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新幹線のぞみ号は１３２０ｋｍを５時間で走ります。次の問題に答え
ましょう。

（１）のぞみ号は時速何ｋｍですか。

（２）のぞみ号は分速何ｋｍですか。

次の図の色をぬった部分の面積を求めましょう。ただし、円周率は
３.１４とします。

（１） （２）

次のアからオまでのうち、y は x に比例するものと反比例するものを
それぞれすべて選びましょう。

ア 時速４０ｋｍで走る電車の走った時間 x 時間と道のり y ｋｍ

イ 買い物をして１０００円出したときの代金 x 円とおつり y 円

ウ １本９０円のペンを x 本買ったときの代金 y 円

エ 面積が１００ｍ２の長方形の縦の長さ x ｍと横の長さ y ｍ

オ 正方形の１辺の長さ x ｃｍと面積 y ｃｍ２

３

反比例するもの

２

ｃｍ２ ｃｍ２

１

比例するもの

※次のページにも、問題があります。

令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト ２学期サポート問題（第５回）

〔算数〕小６ 組 番 氏名 11問中
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次の立体の体積を求めましょう。

次の図で、アの拡大図、縮図になっているものをそれぞれすべて選び、
記号で答えましょう。

けいすけさんの家には、８００ｍLの牛乳と２Ｌの紅茶があります。
けいすけさんは、牛乳と紅茶を３：５の割合で混ぜてミルクティーを

１６００ｍL作りました。
けいすけさんがミルクティーを作るときに使った牛乳の量を求める式

と牛乳の量を求めましょう。

４

５

ｃｍ３

６

牛乳の量を求める式

牛乳の量
ｍＬ

拡大図 縮図

イ
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エ

カ
キ

ク

５cm

６cm

３cm ４cm



の値が２倍、３倍、…になると、それにともなって、 の値が 倍、 倍、…にな

るとき、 は に反比例するといいます。

１ （１） （２）

２ （１） 【解き方】
２０×１０－１０×１０×３.１４÷２

（２） 【解き方】
７×７×３.１４－３×３×３.１４

３

４

５

６

比例するもの ア 、 ウ 反比例するもの エ

xy
x

４３ｃｍ２

１２５.６ｃｍ２

色の付いた部分がどんな形からどんな形を
引いてできたかを考えれば求めることができ
ます。

10cm

10cm

10cm

10cm

10cm

10cm

10cm

７cm ３cm

引く部分は
半径10ｃｍ
の半円にな
ります。

半径７ｃｍの円
から半径３cmの
円を引きます。

y

令和元年度 ほっかいどうチャレンジテスト ２学期サポート問題（第５回）

〔算数〕小６ 組 番 氏名
解答(児童用)

３６ｃｍ３

牛乳の量を求める式

１６００ ×
３
８

牛乳の量

６００ｍL

全体（ミルクティー）の比が８で、牛乳の比が３であることを使って牛乳の量を求めます。

拡大図 イ、オ 縮図 キ
拡大図、縮図では、対応する

辺の長さの比は等しくなってい
ます。

(体積)＝(底面積)×(高さ)で求めます。

時速２６４ｋｍ 分速４.４ｋｍ

時速は「１時間あたりに進む道のり」、分速は「１分間あたりに進む道のり」を表したものです。
（１）は１３２０÷５、（２）は１３２０÷３００ または ２６４÷６０で求めることができます。

１
―
２

１
―
３


